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Ortsteilrat Schwerborn Erfurt, 26.04.2012
OR SWB/004/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn am 19.04.2012

Sitzungsort: Bürgerhaus, Kastanienstraße 15,
99195 Erfurt-Schwerborn

Beginn: 19:35 Uhr

Ende: 19:40 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter: Herr Frohn
Schriftführerin: Frau Seifert

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
16.02.2012

 4. Ortsteilbezogene Themen

 4.1. Projekt Freizeittreff -  Gestaltung der Buswartehalle
Storchgasse

 4.2. Aufstellung einer Buswartehalle Kastanienstraße

 4.3. Weiterführung des Heimatblattes

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR
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 6. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung der heutigen Sitzung wurde mit der Einladung bekannt gegeben.
Anträge auf Änderung / Ergänzung werden nicht gestellt, somit wird nach dieser verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
16.02.2012

Die Niederschrift vom 16.02.2012 stand zur Einsichtnahme zur Verfügung. Sie wird in der
vorliegenden Form bestätigt.

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0 

 4. Ortsteilbezogene Themen

 4.1. Projekt Freizeittreff -  Gestaltung der Buswartehalle
Storchgasse

Zu diesem TOP sind die Sozialarbeiterin des Jugendclubs sowie ein Künstler anwesend.
Der Künstler stellt sich und seine Arbeiten vor. Geplant ist, die Jugendlichen bei der
Verschönerung der Buswartehalle mit Graffiti Arbeiten mit einzubinden.
Es folgt eine ausführliche Diskussion über geeignete Motive. Zur nächsten
Ortsteilratssitzung wird der Künstler einen Kostenvoranschlag mit einer Ideensammlung
vorlegen.
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Die Sozialarbeiterin erläutert eingehend die derzeitige Situation des Jugendclubs. Auf
Grund einer fehlenden Honorarkraft kann der Club weiterhin nur einen Tag in der Woche
öffnen. Leider kann das fehlende Personal auch nicht mehr durch den Europäischen
Sozialfond abgefangen werden, da keine geeigneten Personen vorhanden sind.

 4.2. Aufstellung einer Buswartehalle Kastanienstraße

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die neuen EU-Richtlinien für Buswartehäuschen.
In diesem Zusammenhang teilt er mit, dass "STRÖER  Deutsche Städte Medien" in
Ortsteilen nicht werben dürfen.
Es liegt ein Kostenvoranschlag für ein Buswartehäuschen vor, welches mit Lieferung und
Montage, inklusive Mehrwertsteuer, 4.780,00 EUR kosten soll.
Nach Auskunft des Ortsteilbürgermeisters soll die Verwaltung der Aufstellung der
Buswartehalle zugestimmt haben.

 4.3. Weiterführung des Heimatblattes

Der Ortsteilrat ist sich einig, dass das "Heimatblatt Stotternheim" weiter eine gemeinsame
Zeitung für die BürgerInnen von Stotternheim und Schwerborn bleibt. Ein
Ortsteilratsmitglied verliest einen Textvorschlag für die nächste Ausgabe.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.

6. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister teilt zunächst mit, dass im Mai eine Sitzung zwingend
erforderlich ist. Ein Termin steht noch nicht fest.

- Buga
Ein Ortsteilratsmitglied informiert detailliert über den stattgefundenen Termin der AG
Erfurter Seen zum Thema Bundesgartenschau (BUGA). Ausführlich wird das Konzept der
Erfurter Seen vorgestellt. Zur BUGA haben sich u. a. Sangerhausen, Bad Langensalza sowie
der gesamte Landkreis Sömmerda beworben.
Anlässlich der BUGA soll eine GmbH gegründet werden. Hierzu folgen eingehende
Erläuterungen.
Aus Sicht der Stadtverwaltung ist nicht geplant, die "Deponie Schwerborn" mit in die BUGA
einzubringen.
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Der Ortsteilrat plädiert auf eigene Beiträge. Es werden einige Vorschläge vorgetragen. So
könnte man zum Beispiel das Arial Lutherstein in einen "Lutherwald" verwandeln. Hierzu
könnten weltweit Kirchgemeinden Bäume pflanzen.
Es folgen weitere Vorschläge und Ideen.

- Wohngebiet "Unterm Weingarten"
Nach gründlicher Sachstandsmitteilung durch den Ortsteilbürgermeister wird folgende
Festlegung für die im Mai stattfindende Sitzung getroffen:
 Einladung Rechtsanwalt
 Einladung Rechtsamt der Stadtverwaltung Erfurt
 Einladung Werkleiter vom Entwässerungsbetrieb

Ein Ortsteilratsmitglied äußert seine Bedenken, da es sich hierbei um ein laufendes
Verfahren handelt.

- Dienstberatung Oberbürgermeister
Der Ortsteilbürgermeister informiert über seine Bitte an den Oberbürgermeister, dass
dieser sich für die Mittelbereitstellung im nächsten Jahr für den Neubau Schulturnhalle
Stotternheim einsetzt.
Laut seiner Information sollen die Planungskosten erst im Jahr 2015 eingestellt werden.
Entsprechend dem Antwortschreiben teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass mit Beginn
der Haushaltsberatungen für den Haushalt 2013 der Antrag auf Kostenbereitstellung
gestellt wird.

- Bürgerhaushalt / Bürgerbeteiligungshaushalt Erfurt
Der Ortsteilbürgermeister erläutert ausführlich den Bürgerhaushalt und bemängelt, dass
nicht bekannt ist, welche Anforderungen und Formalien bei einem Schreiben eingehalten
werden müssen.
Zwingend erforderlich sind die Straßeninstandsetzung sowie ein Radweg.

- Einwohnerantrag der Stotternheimer Bürger zur Verkehrsentlastung
Hierzu verliest der Ortsteilbürgermeister das Schreiben an die Stotternheimer Bürger,
welche von der "Bürgerinitiative Verkehrsentlastung Stotternheim" aufgefordert wurden,
mitzuwirken. Es sollen realisierbare Sofortmaßnahmen eingereicht werden.

In diesem Zusammenhang beanstandet der Ortsteilbürgermeister, dass angedacht ist, die
Anfahrt zum Stotternheimer See über die Wegstrecke Bunsenstraße -  Schwerborn -
Stotternheim zu leiten. Auf Grund des desolaten Straßenzustandes werden weitere
Schäden befürchtet.

- Bürgerhaus Schwerborn
Es sind, nach Aussage des Ortsteilbürgermeisters, Mittel in Höhe von 10.000 Euro für das
Bürgerhaus Schwerborn, Kastanienstraße 15 im Doppelhaushalt 2011 / 2012 für
brandschutztechnische Maßnahmen, die Erhaltung des Fachwerkes etc. eingestellt.
Der Ortsteilbürgermeister ist mit dem vorliegenden Schreiben, in welchem mitgeteilt wird,
dass auf Grund der angespannten Haushaltssituation eine Instandsetzung des Fachwerkes
zurzeit nicht möglich ist, unzufrieden.
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Daher stellt er für die Stadtratssitzung am 09.05.2012 eine Anfrage, warum die
eingestellten Mittel nicht mehr fließen und weshalb keine Information an den
Ortsteilbürgermeister und den Ortsteilrat erfolgen.

gez. Frohn gez. Seifert
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


